



优步免单首日闪了不少打车人

免单优惠成了自掏腰包,支付不需密码挺吓人的

近日,优步在济南推出了免费日,可是不少市民没有享受到免单,自掏腰包付了车款。“优步的免单规则并不是很明确,第一次使用时压根儿不知道该咋操作。”济南市民周生(化名)说道。同时,也有市民质疑优步,无需密码支付车费的方式,是否能够保证资金安全。

本报记者 任磊磊

优惠提示不明确,市民只好掏腰包

“前两天我用优步打车,没享受到打车优惠,还自掏腰包付了车费。”市民周生向记者抱怨道,因为自己第一次用优步,对优惠规则不熟悉,再加上优步软件的优惠信息也不明确,导致他没有享受到免单优惠。

记者了解到,11日,优步在济南、烟台和大连三城联动,启动免费出行活动。根据免单规则,需要在优惠栏中输入“济南免费日”五个字,才能享受当日免两单优惠活动,每单上限为20元。

周生说,11日当天他打开优步app首页,并未出现类似打车优惠的封面提示。他听同事说优步有优惠,但对于如何

能够享受到免单优惠的规则并不清楚,优步软件上也并无明确的告知信息。

记者点开优步的隐藏菜单发现有两个与优惠有关的选项,一个是优惠乘车机会,一个是优惠。点开优惠乘车机会,显示的是邀请好友打车享受优惠的页面。点开优惠,显示的是输入优惠码的提示,其他信息没有。确如周生所说,软件提示并不明确。

13日,记者联系了优步媒体公关的任小姐。任小姐表示,因为软件的原因,如果乘客不输入“济南免费日”,软件就无法认证乘客是否符合免单条件。



老树突然倒下 险些砸中路人

13日下午1点20分许,山大南路山东大学南门对面一棵法国梧桐突然倒地,造成了一定的交通拥堵。所幸刚好是周末,事发时附近路段没有堵车,倒地的法桐未砸到路过车辆和行人。

据附近商户称,老法桐倒下后,只有一辆城管车来过现场,不少路过的市民看到后主动打电话报警。截至下午4点记者离开时,仍未见有人来清理。

本报记者 戚云雷 摄

好恐怖:无密码钱就支付走了

周生感到郁闷的是,优步的计费、收费问题也不科学。

周生说,11日当天他一共用优步叫了两单,一单车费是18元,一单是9元。“叫车时,无需输入叫车地点就能叫车,但是叫完车后并不显示叫车预估费用。”周生称,叫车时不输入目的地,在一定程度上方便乘客使用,但是这也给乘客造成了困扰,无法知道自己叫车的大概费用是多少。

让周生感觉更加不安全的是,支付车费时,竟然无需密码。周生用优步绑定了自己的一张信用卡,刷卡额度是三万元。可是当他支付车费时,司机

将订单发到他的账户,他点击支付款就自然打给了司机,这期间无需输入支付密码。“试想,如果有人用优步恶意盗用我的信用卡,那是一件多么可怕的事情。”

在新浪微博上,微博名为“陈泓铖-Bodhi”的济南网友还反映了一个问题:“太气愤了@Uber.优步济南 今天早上叫优步,从济南市草山岭小区东区到济南市第三人民医院,司机接单后,我主动联系司机,司机电话处于停机状态,后连续拨打多次都是停机。等待30分钟左右仍未来,但是优步显示计费行程中,最后竟然还收取费用。”

没有投诉电话,邮件投诉却未答复

周生对自己的遭遇很气愤,11日当晚,他打算向优步官方进行投诉。但是,他搜索之后才知道,在济南想要向优步官方进行投诉,只能通过邮件的方式,没有电话客服。于是,他把自己的遭遇通过邮件,发送给了优步官方邮箱,可是等到13日也未收到官方反馈。

13日,记者将周生的遭遇反映给任小姐。任小姐表示,目前济南方面确实还没有开通电话客服。不过公司规定,乘客的

投诉邮件会在24小时之内进行处理,对于周生的遭遇,她不清楚是何原因。

“我感觉优步在济南确实水土不服,需要改进的地方太多了。”周生表示。“现在互联网公司的竞争很激烈,而优步作为一款国外的著名软件,应该给中国人带来更好的乘车体验,同时适合中国人的使用习惯。如果优步不能实现本土化的改进,那么只能被用户逐渐抛弃。”

送外卖路上肋骨摔成骨折

交了意外保险,三个月仍未报销医疗费

本报12月13日讯(记者时培磊) 点外卖的人多了,配送员也随处可见,骑着电动车穿梭在大街小巷难免发生意外。近日,济南的配送员小王反映,9月份他在送餐途中摔伤,自己平时交了保险的钱,可公司一直到现在也没给报销医疗费。

据小王介绍,他在今年8月份左右加入了济南一家知名的配送公司,每天骑着电动车送餐。他平时不用到公司,工资都是通过软件来领。9月7日上午10点钟左右,天上下着小雨,小王照例去送餐,二环东路与花园路路口处,“前面一辆电动车突然变向,我眼看要撞上他了,一个拐弯车子打滑摔倒了。”

这次意外事故造成小王肋骨骨折,身上多处皮外伤。他到医院治疗后,花了两千多元钱。“那一个月我都没有干活,肋骨这块一使劲就疼得厉害。”小王介绍,他跟公司并没有签订正式的劳动合同,公司也没有交五险,他的工作性质类似兼职,收入主要是送单的提成。

而据小王透露,虽然公司没交五险,但自己一直在交意外保险的钱。“你今天只要去上班,哪怕只有一单,公司也会抽取两块钱的意外保险费。”如今,自己因公受伤,正好可以去公司报销。

在跟公司沟通几次后,小王有点不安了,“他们就让我等着,也不说给不给解决,什么时

候解决,我问他们保单号也没给我。”据小王介绍,他公司的另外一个配送员跟他的情况类似,俩人几乎在同一时间受伤,到现在公司也没有报销医疗费。“我们交的这个意外险的钱难道只是个幌子吗?”小王质疑。

12日上午11时,记者来到这家配送公司。“我们不是不给报销,肯定给解决,现在已经将情况上报给公司总部了,由总部跟保险公司交接。”据公司一位张姓工作人员介绍,“最近我们换了一家保险公司,小王的保险由原来那家保险公司负责,它处理得比较慢,新的这家就比较快,以前怎么也得两三个月才能办下来。”



2016·幸福共享

百脉泉酒业·金装十年

活动细则: 凡是购买 34 度金装十年百脉泉酒一箱, 赠送 2016 年齐鲁晚报订报卡一张。

活动时间: 2015 年 12 月 10 日——2015 年 12 月 28 日截止

活动地点: 济南市历下区明湖东路 787-39 号 (山东百脉泉酒业济南分公司)

